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* Résoudre I’équation : sin(2x) = 2 cos?(x), d’inconnue x € R.
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. Exercice :
: :

| I
11 Discater et résoudre suivant les valeurs dem: v1-sin x+sinx=m i
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Exercice 1

VxeR, flx)=f
On admet que le probléme f: R — R* dérivable sur R telle que, * F& =1 admet au moins une solution.

FO)=1.

Montrez qu'alors cette solution est unique.







| Geroe 65 d). Dimmbion qan nituminc que pous fouk meNY:

. ————

|
T

. ?‘2::1 T\{Y‘m

B \!E;: T‘(T‘-‘i"‘) .‘__..'v\-r;

Oﬂn m%cmm»v TCM r\bd&hh%a A\mﬂy\{x SOJJL i (, N Oqﬂ r{\m fx ;r—ﬂobmk P[ﬂ)

.

O %;‘ M) = -21;:.1 f"‘(’?)af' oJm AL

H@’MC)% 6““{ o -e»i e I\U* o "Q?"“ Pl )n wt i (51« LL%GU 3
n ' | Wﬂ P(nf-'\) /\nu;, : : _ j _
Z T T“'”) ’I‘Z:; Tl »m) "f :(7\1.5*})(.‘%\_,1&1) SN RO MR Te NISSOR: SR
m o .

:.;:;;1‘ {“%;ﬂ{,ﬂﬂ (‘J Q,T—’«. £ J?Jm«/(ﬁ%ﬂ o}ﬁ mu.wwm, _

Y

/\n -17— M 4,1 . ﬁ....ﬁ S0 T N B i :'ﬁ' R S

s “V\"l’l)('y\-il) : |
: (’V\ P’E) .

: (“‘V\-l'!)(v\ +2)

: ﬁil O'mu, P('n“’f"i) ‘\)‘Lo-ab
| fy\-%?, : R

ou; nc"m ..-»? Qf _Q CL\,({’a dum, frxcum w -"nCM* r‘(’r\) exf' \HCM

L Oﬁ\ oy sm_.,_LJ»_ A dengifbam






- Exercice 1

. SpitxeR, neN*, caleuler P,

n
=[] cos(2¥x). On pourra multiplier Py, par sin(x).

k=2
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Exercice : Exprimer 3 'aide d’
que phrase et en tant que formule :
parapluie. » On pourra introdu

Tcrire aussi & 'aide d’une form

ire les fonctions « beautemps »,
ule logique le principe de récurrence pour une propriété P(n).

¢ sortie », ¢ parapluie »,

une formule utilisant des quantificateurs la phrase suivante, puis la nier en tant
« Tous les jours, il fait beau ou alors je ne sors pas ou alors j'emporte mon
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Exercice 1

1. Lasomme de deux rationnels est-elle toujours rationnel ? La somme de deux irrationnels est-elle toujours un irrationnel ?
Le produit d'un rationnel et d'un irrationnel est-il toujours jrrationnel ?Le produit de deux irrationnels est-il toujours

irrationnel?
2. Montrer qu'il existe deux réels irrationnels a et b tels que a® est rationnel, On pourra s'intéresser au réel v2' .
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| '%Etudiant L

fCours : Montrer que si (u, )nen est la suite définie par ug = 3, ur = b et la relation de récurrence 9 = 3Unps1—2Un
ivalable pour tout n € N, alors, pour tout n € N, u, = ont+l 4 1. Définition de la relation de congruence modulo 27
-‘La relation de congruence modulo 2m est une relation d’équivalence (énoncé formalisé et démonstration).

:‘Exercice : Dessiner un point du cercle trigonométrique, noter § son argument (définition rappelée si besoin). Donner
la valeur de cos(—% — #) (idem sinus), graphiquement et par le caleul.

%Exercice : Ecrire comme un produit de cosinus l'expression cos(p) + cos(g) pour p, g deux réels quelcongues.
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Exercice 1

Montrer que pour tout x € [0, et tout neN:

(I—-nrx)= (I

I’")
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i 1
B
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- pxercice i

Sans utiliser la factorisation en nombre premier d'un entier.
Pour tout 1€ Z, on dit que 7 est pair §'il existe k € Z tel que n= 2k, on dit qu'il est impair §'il existe k € Z tel que n=2k-+ 1.

1. Montrer qu'un entier ne peut pas étre 4 la fois pair et impair.

2. () Montrer par récurrence que tout entier naturel est pair ou impair,

(b) En déduire que tout entier nature] est pair ou impair.

3. Montrer que pour tout entier 7 € 7, n €st pair si et seulement si n est fapair. RN S B B
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Déterminer :

1-cos(2x)
3x

a.lim 1
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sin(2x?)

3x* _
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Bxercice 1. Résoudre dans R ’4quation

| cos(z)® — 2sin{z) cos(z) — sin(z)? =0
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Exercice 1. Montrer que 1_1_1“_3_ est irrationnel.
n

Exercice 2. Soit n € N. Résoudre I'équation d’inconnue réelle x
cos™(x) + sin™(x) = 1.

Indication ; On pourre distinguer plusieurs cas selon les valeurs de .
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Exercice 2. Soit n 2 1 un entier. On se donne 7+ 1 réels xg, 71,
que £p $ 1 K 0 K Tne
1. Bcrire avec des quantificateurs la proposition suivante :
"MNeux de ces réels sont distants de moins de %."
2. Démontrer cette proposition.

... T, dans [0;1], tels
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- gW Exercice 11 —  Simplifier, pour tout xe R: Lo SRR B
. . sin(:c 2n]+sin(x]+si_n[x+2ﬂ]
ook | 3 O
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Ftudiant 1:
Le nombre V2 est irrationne! .
Tout nombre entier naturel est produit d'une puissance de 2 par un nombre impair
Exercice 1
Résoudre sur R 'équation :
V3cosx—3sinx = V6
Exercice 2
Montrer que v/3 est irrationnel.
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Ftudiant @ oo NUTUTTURT .........

Cours : Résolution de Péguation /3 cos(z) + sin(z) = 1 d’inconnue x € R. Formule de duplication pour cosinus et
sinus (énoncé et démonstration). Valeurs de cos L et sin § (par le caleul). Transformation de produits en sommes
pour cosinus et sinus (énoncé et démonstration). Primitive des fonctions cos? et sin® sur R {par le calcul).

Exercice : Exprimer & Paide d’une formule utilisant des quantificateurs la phrase suivante, puis la nier en tant
que phrase et en tant que formule : « Tous les jours, il fait beau ou alors je ne sors pas ou alors j'emporte mon

parapluie. » On pourra introduire les fonetions « beautemps », « sortie », « parapluie ».
Ecrire aussi 3 ’aide d’une formule logique le principe de récurrence pour une propriété P(n).

Exercice : Déterminer en fonction de n la valeur de 3 ™ letde Sy Yorm1 Z.Ec=1 k. Une formule non

=] Lal=1
rmneva Arnmnbao an eonira cara nfferte e mnment. ranit .
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Exercice 2. (au choiz) On considére la suite {uy)nen définie par

g =u1 =1
2
Yn € N, Un+2 = Un+l + muﬂ,

Démontrer : ¥n € N*, 1 < u, < n?
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EXERGICE [ — Simplifier, pour tout xeR:

. 2n , X 2n
sin x-m-g— +sin{x) +sin x+-? .

N ”‘_‘“;”‘ < ng}

(%> w% (Q.YM\E 4@;;}(2{& BW%{% .qu (%;}-&ﬂmﬂ{ \*}w‘; {?ﬁ/}

t wgw Ycos () (ﬁw 0 @a&m.@u.\m &M@m).
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Exercice 1 : Montrer que pour tout n €N, Z K=
k=0

Exercice 2 :

On considére le réel a €[0; 321] vérifiant cosa =
Calculer cos2a ,en déduire

V6—y/2

Résoudre dans R 1’équation (E) : (\/€+ J2 Jcosx+

Montrer que sin a =

4

V6++42

4

¥2)sinx =2
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| G sin{x]
_____ L 2 ExgreicE 14 —  Soitla fonction f: x - ]

2+cos(x)’

1. Déterminer le domaine de définitionde f. o
2, Btudier la périodicité et la parité de f, puis proposer un intervalle d'étude L
3. FBtudier les variations de f sur L.

4, Tracer I'allure de la courbe (compléte) de f.
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| Exercice 7. Prouver que P = ) & l'aide d’un raisonnement par contraposée, puis étudier la réciproque. .

1. a et b sont des réels, P(a,b) = (a?b? < ab),Q(a,b) = (a <1}V (0 <1).
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Nom : i Prénom : colle 1 MP2I

Question de cours :

Toute fonction f:R->R s'écrit d'une unique maniére comme la somme dune foncton paire
p:R=2>R etdune fonction impaire i:R=>R .

n
Valeurs de la somme Z K, pourtout ne N’
k=1

. , 3 . 3
Exercice I : Résoudre sur R cos“x+sin“x =1

Exercice 2 : Montrer que V' neN', [sin(nx)| < nlsin(x)|
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